
Do zeszytu przepisuj tylko to co jest zapisane pogrubioną czcionką! 

17 kwietnia 2020 r. 

Temat:  Objętość graniastosłupów. 

 

Na ostatniej lekcji obliczaliście objętość prostopadłościanu i sześcianu. Dziś będziecie 

obliczać objętość dowolnego graniastosłupa, np. trójkątnego. 

 

Pamiętajcie, że objętość podajemy w jednostkach sześciennych lub litrach, mililitrach czy hektolitrach. 

 

 

 
Przykład: 
Oblicz objętość graniastosłupa, którego podstawą jest trójkąt prostokątny o przyprostokątnych 3cm i 4 cm, zaś 
wysokość graniastosłupa wynosi 12 cm. 
 
PP – pole trójkąta prostokątnego                                                
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H = 12 cm – wysokość graniastosłupa (nie mylić z wysokością trójkąta – dlatego oznaczyłam literą dużą) 

 

𝑽 = 𝑷𝒑 ∙ 𝑯 = 𝟔𝒄𝒎𝟐 ∙ 𝟏𝟐𝒄𝒎 = 𝟕𝟐𝒄𝒎𝟑 

 
WYKONAJ 
 

Zad.13 str.230 
Ćw. 5 i 6 str. 109 (obliczenia do zad.6 zapisz w zeszycie)  
 
Termin wykonania zadań – 17 kwietnia 16.00  
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